

2009中原教育暑期品牌榜·脚印

知名品牌 从蹒跚中走来

培训机构的校长们私下也常常被人称作老板。与这些文人出身的老板们喝酒聚会,是件很有意思的事儿。每逢酒酣耳热,谈起创业时的艰辛历程,常看到他们眼圈发红甚至泪眼婆娑,平时在市场竞争中的果敢与潇洒早抛到了九霄云外。所谓“儿女情长,英雄气短”,在这些终究还是文人的老板们身上表现得尤其明显。

他们的成长故事和发展历程,或让人感动,或令人欣慰,或二者兼而有之。回过头来再看其蹒跚学步的情景、高速发展的成就、锲而不舍的精神,给人更多的还是慰藉与骄傲。

晚报记者 郑学春



联大外国语学校最早引导创办的英语角曾是郑州街头一景(资料图片)

联大外国语 从藏身宾馆走向全国

2000年5月,一个仅有8名学员的法语脱产班在郑州某高校宾馆悄悄开课。这就是郑州联大外国语学校最早的教学点。

紧接着,联大在这里陆续开设了德语班、日语班、俄语班、西班牙语班、韩语班等,因为没有专用的教室,培训班一直开在宾馆的客房里。“那时候郑州英语培训机构虽然不多,但有几家已经很强势。因此,联大迟迟没敢贸然进入英语培训领域。联大在小语种尝试成功并大

获全胜后,便倾其全部家当于当年年底试探着在报纸上投放了一个1万多元的英语班招生广告,没想到当时学英语的人竟然那么多,原本只准备招一个中、外教口语班的计划,一下子报了100多人。因当时师资受限,开业当天只好强行退掉了一半学员,仅收了一个学制半年的培训班。”该校校长甘宇祥说,联大从此一发不可阻挡,并很快走红河南出国外语培训市场,并发展成为国内知名培训品牌。

陈中数理化 两居室里成就大品牌

其实,很多培训机构,也都是这样一步步从几个人、十几个人的培训班做起来的。

近年来蜚声业内的陈中数理化培训学校,始创于2000年。当时,陈中老师自己家一套两室一厅的单元房就是最初的教学区,目前已发展成为拥有100多个教学班、50多间教室、自有产权房3100多平方米的综合性培训学校,并形成了以数学为龙头,物理、化学齐头并进,数理化

三足鼎立之势,同时还开设有英语、作文、写作与阅读、古诗词、美术、书法等学科。就数理化培训而言,其规模在郑州乃至中原独占鳌头。目前在郑州有文化路实验总校、西区凯旋门外语分校以及二七区分校等四大校区,年均培训学员超万人次。

每每谈到这些,陈中校长总是谦虚地说,我们现在拥有的还仅仅是一点点办学经验,在事业发展方面还存在很大的提升空间。

平行线培训学校 口碑相传圆了办学梦

平行线培训学校创办于2004年,学校主要以中、小学奥数、语文、物理和化学培训为主。他们从开办最早时期的3个学生做起,靠口碑相传,历经5年发展,目前已成为郑州特别是在二七区最具影响力的培训机构之一。

该校校长刘涛认为,最优秀的教师不仅能把复杂的问题简单化,而且更重要的是通过简单的问题教学优化孩子的思维品质。让奥数教学不再是难题集训营,而是“奥妙”数学,让奥数成为每个孩子的学习乐园和打开思维方式的钥匙。

郑州国华学校 十五年铸就辉煌路

数字是枯燥的,但枯燥的数字背后,展现的正是该校创办15年来的一段不同寻常的发展道路……

据郑州国华高考补习学校校长张雍坤介绍,郑州国华高考补习学校始建于1994年,创办初期只有两个班、几十人的规模。学校凭借全体师生的努力,多年来完善师资、加强管理、学生成绩提高显著,几年内便赢得了社会的认可;2001年,国华在校生突破2000人,一跃成为全国最大的高考补习学校之一;2003年,国华在全国教育系统中第一家

通过ISO9001:2000国际质量管理体系认证;2004年,国华荣膺“影响中国十大中小学品牌奖”、“品牌教育最强师资奖”、“品牌教育最佳管理奖”等;2005年,北京国华教育集团成立,正式开始集团化办学;2006年,国华投资8000万元建设北京师范大学珠海分校工程技术学院;2007年,开始投资武汉、石家庄、济南等省级国华学校;2008年,风险投资第一批6600万资金入股国华教育集团;2008年,高三复读生毕业5000余人,累计毕业学生4万余名。

红旗数学 由仨学生到蜚声上海滩

2002年底,红旗数学第一期寒假辅导班开始招生。开班那天,郑州迎来当年冬天的第一场大雪。虽然此前在学校门口散发了几百份传单,但这个当初命名为“征服数学偏科辅导班”只招来了3个学生。

虽然有些迷茫,虽然只有3个学生,但赵红旗并没有丝毫懈怠,而是更加用心,像对待自己孩子般去辅导他们,并试图从外部因素去寻找孩子

成绩不好的原因,从心理上、观念上去引导他们。在红旗老师的精心辅导下,3个孩子的成绩很快均有了明显提高。由此,慕名而来求学的孩子络绎不绝,红旗数学的名字开始在郑州“响”了起来……

据介绍,截至目前,红旗数学除在郑州声名鹊起外,还成功地进军上海、宁波等地,已成为全国数学培训领域的知名品牌。

创业感受

只有经历了“有心栽花花不活”的过程,才能抵达“无心插柳柳成荫”的境界。

——列奥纳多创始人吴建东

每个培训机构走到今天都有着各自不同的坎坷,能否有韧性、有耐心、有信心地坚持下来是最重要的。新智教育就是从家长对学校老师和课程的高度评价与认可中一步步走过来的。

——新智教育负责人贾晓霞



成长
记忆

郑州晚报创刊六十周年纪念·教育特刊